

9.03.89

22/5065

Предложения академиков Шумакова и Мурашко о совершенствовании государственного управления водным хозяйством страны



Академики ВАСХНИЛ т.т. Шумаков (г. Москва) и Мурашко (г. Минск) внесли предложения о создании Государственного комитета СССР по водному хозяйству с возложением на него обязанностей по обеспечению водой всех отраслей народного хозяйства страны и населения.

Предложение мотивируется тем, что водные ресурсы бассейнов Черного, Азовского, Каспийского и Аральского морей практически исчерпаны, а потребность в воде продолжает расти. Должна быть разработана и планомерно осуществляться долгосрочная программа водоснабжения страны, являющаяся основой развития как промышленного, так и сельскохозяйственного потенциала страны.

Общесоюзный орган управления водным хозяйством должен быть наделен правами эксплуатации, распределения, планирования, финансирования, учета и контроля за состоянием использования и охраны водных ресурсов, иметь целостную хозяйственную структуру и действовать на основе хозрасчета, базирующегося на взимании с потребителей платы за воду. Такой подход обеспечит оптимальное сочетание интересов и решение водохозяйственных, экономических и экологических проблем.

Следует иметь в виду, что в большинстве зарубежных стран имеются государственные органы по регулированию использования водных ресурсов. В США, Венгрии и других странах финансирование затрат по водохозяйственному строительству осуществляется как за счет государственных (федеральных) средств, так и платежей потребителей за поданную им воду.

Т.т. Шумаков и Мурашко считают целесообразным осуществить создание указанного Комитета одновременно с реорганизацией управления агропромышленным комплексом - одного из самых крупных потребителей воды.

\_\_\_\_\_  
17 40

Т.т. Иевлеву и Васильеву.

Прошу рассмотреть и сообщить  
т.т. Шумакову и Мурашко.

*В. Мураховский*  
В. Мураховский

" 9 " марта 1989 г.